

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (4101)

Воскресенье, 22 мая 1966 года

Год издания 23-й

Цена 2 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ НА ПОСАДКЕ КАРТОФЕЛЯ!

ПРОХОДЯТ лучшие агротехнические сроки посадки картофеля, а по состоянию на 20 мая лишь немногим больше половины площадей, предусмотренных планом, заняла эта культура.

Совхозы района должны посадить картофель на 947 гектарах. Это несколько меньше прошлогоднего. Около 30 процентов площадей отводится нынче под ранний картофель, что будет способствовать разрядке трудового напряжения осенью и безусловному повышению доходов совхозов.

В эти дни решается судьба урожая «второго хлеба». Дело в том, что по самым различным причинам наблюдается затяжка с этими неотложными работами.

В совхозе «Осьминский» посажено около 100 гектаров картофеля из плана 120. Площади здесь подготовлены, есть необходимая техника, но нет главного — семян. А ведь совсем недавно агроном-семеновод этого хозяйства Н. Соколовская уверяла всех, что семенного картофеля больше, чем надо. Руководству совхоза надо немедленно позаимствовать семена в других хозяйствах и до 25 мая выполнить план посадок.

В совхозе «Осьминский» опыт выращивания этой культуры есть. Звеньевая И. Проворов еще 20 мая закончила посадку картофеля на всех 45 гектарах, предусмотренных планом. Сейчас в звене начали уход за посевами.

Совхоз «Сланцевский» — одно из передовых хозяйств в районе. А вот по ходу весеннего сева этого не скажешь. Директор совхоза И. Н. Демиденков настроен растянуть посадку картофеля до 1 июня. На 20 мая здесь было посажено лишь 73 гектара из 200. При этом на 17 гектарах картофель сажали вручную. Ссылка на отсутствие картофелесажалок не совсем объективная. Еще ранней весной совхозу «Сланцевский» было предложено взять картофелесажалку из Сланцевского хлебокомбината. Но из-за отсутствия трактора в совхозе ее не получили.

## 24 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

Рабочие печного цеха сланцевого комбината, воодушевленные решениями XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, показывают высокие образцы труда в первом году пятилетки. Задание апреля по выпуску основной продукции — бытового газа ими выполнено на 104,3 процента. Значительно перекрыт также план по выработке сланцевого масла. Цех только в апреле получил 24 тысячи рублей прибыли.

Недавно заводской комитет профсоюза подвел итоги социалистического соревнования среди технологических цехов и участков и присудил коллективу блока камерных печей второе место и денежную премию.

Хорошо идут дела у химиков и в этом месяце. Задание двух декад мая они перевыполнили.

По результатам работы последних месяцев лучших показателей среди соревнующихся добиваются рабочие технологической смены, руководимой Николаем Николаевичем Перовым.

## ВЕСТИ РАБОТЫ В КОМПЛЕКСЕ

### ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОСТАЕТСЯ В СОВХОЗЕ „СТАРОПОЛЬСКИЙ“

С первых дней весеннего сева труженики совхоза «Старопольский» показывают хорошие образцы труда.

По итогам работы на 10 мая старопольцы заняли второе место в районе, а к 15 мая опередили механизаторов совхоза «Аврора» и завоевали переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполнкома горсовета.

Вчера бюро горкома КПСС и исполнком горсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования на севере минувшую пятидневку, снова присудили переходящее Красное знамя совхозу «Старопольский».

Отмечена хорошая работа в минувшей пятидневке механизаторов и полеводов совхоза «Осьминский», занявших второе место в районе.

### РАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

На днях группа рабочих Сланцевского хлебокомбината помогла полеводам совхоза «Аврора» подготовить картофель для посадки.

Предстояло перебрать 8 тонн картофеля. Мастер Н. Минина, рабочие М. Чайкина, Л. Бебель, Г. Евграфова, В. Ермолаева и другие потрудились на совесть.

Домой в Сланцы вернулись все поздно, но с хорошим настроением, с сознанием выполненного долга.

О. ЯКОВЛЕВА, работница Сланцевского хлебокомбината.

### Спасибо вам, ребята!

Сейчас, когда на полях идет посадка картофеля, очень нужны рабочие руки. И прежде всего требуются люди для переборки и калибровки клубней. Ответственное это дело. Ведь для того, чтобы посадку картофеля произвести качественно, требуется отличный семенной материал. Причем, чтобы не упустить сроков посадки, нужно сортировку клубней организовать так, чтобы в поле не простоявал трактор с картофелесажалкой.

Надо ли рассказывать о том, как обрадовались полеводы, когда к нам на помощь пришли учащиеся 3 и 4-го классов Выскатской начальной школы. Учительницы Мира Алексеевна Сырникова и Лидия Константиновна Евдокимова хорошо организовали труд школьников. 8 тонн клубней перебрали в этот день ребята.

Большое вам спасибо, наши юные друзья!

Н. ГРИШИНА, бригадир первой бригады отделения № 1 совхоза «Родина».

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### ВЕЧЕРАМИ В ДОМЕ № 6

С агитатором Лидией Ивановной Рябокляч познакомились в агитпункте Ленинского избирательного участка.

Была в «своем» доме, — так называет она дом № 6 по улице Чкалова, в котором партийная организация регенеративного завода поручила ей вести предвыборную агитационно-массовую работу.

В этом доме коммунистка Л. И. Рябокляч работает агитатором не первый год. Всех избирателей хорошо знает. Вот она спешит к своим старым друзьям, чтобы рассказать об успехах советского народа в выполнении планов коммунистического строительства, о культурном росте и материальном благосостоянии трудящихся, о планах нашей страны на будущее. Иногда слушатели дополняют агитатора примерами из жизни своего города.

Перед встречей с избирателями я просматриваю газеты, слушаю радиопередачи, стараясь быть готовой к ответу на любой вопрос. И все же получилась промашка, — сожалеет Лидия Ивановна.

В третьей квартире Л. М. Щер-

бинина и З. А. Матвиенко попросили агитатора рассказать о кандидатах в депутаты. В то время Лидия Ивановна не имела даже биографических сведений о выдвинутых кандидатах, особенно о Т. И. Морозовой. Но она хорошо знакома с творчеством Николая Семеновича Тихонова. Коротко рассказала о большом общественной работе поэта, о его борьбе за мир, плодотворной деятельности в Союзе писателей СССР и в комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства. Попросилась прочитать стихотворения, поэмы и повести писателя.

— В следующий раз обязательно поговорим о наших кандидатах, — пообещала Лидия Ивановна.

И свое слово сдержала. Теперь она поведала избирателям, что кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Татьяна Ионовна Морозова в свои 28 лет имеет уже тринадцатилетний стаж работы на молочной ферме колхоза «Ленинский путь» Волосовского района. Герой Социалистического Труда Татьяна Морозова в прошлом году от своей группы коров

надоила молока столько, что если заполнить им молочные бидоны, поставленные в один ряд, то получится цепочка длиною больше километра.

— Наша, работящая, — заключают слушатели.

Круг вопросов, на которые избиратели хотели бы получить ответы, весьма обширен: о водоснабжении, культурно-бытовом обслуживании, торговле. От этих жизненных вопросов не уйдешь, не отмахнешься.

В шестом доме живет семья Ахмета Шарапутдинова. Квартира просторная, две комнаты, кухня, прихожая. Хозяин доволен. Но пришло время ремонтировать печь, белить потолок. Где взять материалы? Лидия Ивановна сообщила об этом заведующему агитпункту Г. Лантову. Обратились в домоуправление. И через несколько дней в квартире А. Шарапутдинова сложили новую печь.

Так вечерами в доме номер шесть по улице Чкалова агитатор Лидия Ивановна Рябокляч выполняет почетное партийное поручение.

Н. ГАВРИЛЕНКО.

## ПО МАТЕРИАЛАМ НАШЕЙ РЕДАКЦИОННОЙ СРЕДЫ

СОБРАЛИСЬ в редакции нашей газеты ветераны города — участники революции и гражданской войны. Это была интересная встреча героев борьбы с царизмом, контрреволюцией, интервентами, встреча друзей, товарищей по борьбе, встреча единомышленников.

Большую жизнь прожили эти люди, неся в сердце верность идеям революции. Сейчас они с гордостью вспоминают полные героизма и веры в правое дело боевые годы. Бой под Псковом и Нарвой, Карелия, Северный фронт, Донские и Зауральские степи, Перекоп, Сибирь, бой под Варшавой — вот этапы их большого пути.

В этих боях их вдохновляла на подвиги партия Ленина — партия коммунистов. Не случайно многие из них уже в те суровые годы вступили в ряды Коммунистической партии. В 1918 году вступил в ряды КПСС Андрей Григорьевич Корсаков, в 1919 году — Павел Петрович Румянцев, Василий Михайлович Фуров, Даниил Викентьевич Сивый, в 1920 году — Андрей Васильевич Кроликов.

Но были среди них и беспартийные большевики, которые также, не жалея крови и жизни, сражались с врагами Родины и пронесли до наших дней знамя верности Ленину, Партии, Советской власти. Это Иван Никитич Пантелейев, Гурий Николаевич Петров, Дмитрий Васильевич Снегов, Никандр Васильевич Принцев, Федор Петрович Реуцкий, Иван Егорович Рюхин, Петр Андреевич Максимов и многие другие.

В те годы всем им было по 18 — 25 лет. Теперь наши отцы на заслуженном отдыхе, многие имеют взрослых сыновей, дочерей, внуков. Им они передали эстафету борьбы за счастье людей, за коммунизм.

Прочтите рассказы о кипучей молодости, будьте преемниками их боевых дел.

## ПИТЕРСКИЙ РАБОЧИЙ

НИКАНДР Васильевич Принцев — воспитанник питерского пролетариата. Ему шел 26-й год, когда началась Великая Октябрьская социалистическая революция. Сейчас он наш земляк. Живет по улице Максима Горького, дом № 1, кв. № 8.

В годы первой мировой империалистической войны Никандр Васильевич работал на Путиловском (ныне Кировском) заводе. Царскому правительству требовалось оружие, металлы. Принцев числился хорошим специалистом. С этим хозяева завода вынуждены были считаться, хотя он и сочувствовал большевикам, читал газеты «Правда», «Солдатская правда», но на фронт его не отправили.

Когда началась демонстрация петроградских рабочих с лозунгами «Долой войну», «Вся власть Советам» 18 июня 1917 года, Никандр Принцев шел вместе со всеми.

С августа этого же года Принцев в Красной Гвардии. После работы он учился владеть оружием в кружках рабочих отрядов, готовящихся к революции.

6 и 7 ноября петроградский рабочий участвует вместе с революционными войсками в захвате ключевых позиций в Петрограде, движется к Зимнему дворцу, где окопалось временное правительство.

Революция победила. Никандр Принцев вернулся на завод. Но работать долго не пришлось. На молодое Советское государство напал германский империализм. Партия бросила клич: «Социалистическое отечество в опасности». Политработником в 10-ю дивизию под Псков поехал Никандр защищать революцию.

РЯДОВОЙ ПЕРВОГО ПОЛКА  
ДЕРЕВЕНСКОЙ БЕДНОТЫ

ИВАН Егорович Рюхин работает истопником в столовой Сланцевского профессионально-технического училища. Невысокого роста, широкоплечий, он, несмотря на свой уже преклонный возраст, держится бодро, свои обязанности исполняет отменно.

Каждый день мимо Ивана Егоровича проходит сотня ребят. Но редко кто знает, что он один из героев гражданской войны, в 1918 году добровольцем ушел на фронт на борьбу с германским империализмом, против генерала Юденича.

Три года провел Иван Рюхин на фронтах гражданской войны, начав службу в Красной Армии в рядах Первого полка деревенской бедноты.

После он воевал на Карельском фронте, дойдя с боями до Печениги. Был белогвардейцев генерала Мюллера. На Южном фронте сражался с войсками Врангеля. Синельниково, Гуляй-Поле, Перешиек — вот этапы его пути, этапы борьбы за Советскую власть.

1921 год. Болезнь. Тиф. Больница. Демобилизация. Родная гдовщина. Первая борозда на своей земле. На земле, за которую пришлось идти долгим путем борьбы с иностранными интервентами и белогвардейцами.

— После братания на фронте в пламенные революционные дни меня послали на курсы красных командиров, — рассказывает Иван Фролович. — Их я окончил успешно и был командирован в

## С ЗАПАДА НА ВОСТОК

ДМИТРИЙ Васильевич Снегов до сих пор хранит георгиевский крест 4-й степени за смелость и находчивость, проявленные во время брусиловского прорыва, как память о мужестве русских солдат.

В рядах царской армии, окопах империалистической войны он услышал весть о революции и сразу же стал ее защитником.

В 1918 — 1920 годы он сражался в рядах Красной Армии, защищая Советскую власть. Служил в 1-й Петроградской дивизии, батальоне связи. Пришлось побывать во многих сражениях.

Но наибольшие впечатления у Дмитрия Васильевича остались от пребывания в шестой Петроградской дивизии, в 23-й роте, участковой в борьбе с Колчаком на Урале и в Сибири.

— Весной 1919 года против Колчака были брошены лучшие силы молодой Советской республики. Нас тогда хорошо поддержало мощное партизанское движение сибиряков. И это позволило к концу года окончательно разгромить колчаковцев.

Про Колчака тогда и в армии, и в селах распевали песенку:

«Мундир английский,  
Погон французский,  
Табак японский,  
Правитель Омский.  
Мундир сносился,  
Погон свалился,  
Табак скнулся,  
Правитель смылся».

МЫ НЕСЛИ С СОБОЙ  
ЗНАМЯ ЛЕНИНА

НА ГРУДИ у Ивана Фроловича Фролова орден Красной Звезды и медали, полученные в годы Великой Отечественной войны. На священную битву с фашистскими захватчиками он пошел уже имея богатый опыт борьбы с иностранными интервентами и белогвардейцами.

— После братания на фронте в пламенные революционные дни меня послали на курсы красных командиров, — рассказывает Иван Фролович. — Их я окончил успешно и был командирован в

штаб Восточного фронта на борьбу с Колчаком.

Назначен был в 27-ю дивизию пятой армии. Воевать пришлось в Башкирии. Особенно упорные бои были на реке Белой.

Сложность обстановки того времени характеризовалась тем, что против Красной Армии воевали армии и отряды, имеющие разную политическую платформу, но объединенные общей ненавистью к первому в мире государству рабочих и крестьян. Это были монархисты, отрицающие всякую власть, по существу защищающие анархию, разного рода банды, занимающиеся грабежом населения, подразделения, выступающие под флагом защиты царя и отечества, религиозного толка, вооруженные люди вроде отрядов «Иисуса Христа», «Союза русского народа». В этой обстановке неграмотное, забитое население не знало, кому верить.

Поэтому, освобождая от белогвардейцев города и села, наша Красная Армия несла народу правду Ленина, правду партии коммунистов. В рядах армии существовал строгий революционный порядок, твердая вера в торжество идей марксизма.

После разгрома колчаковских банд Ивану Фроловичу пришлось участвовать в подавлении мятежа в Сибири.

К тому времени враг пришел к новым тактическим приемам борьбы против Советской власти. Он стал перекрашиваться под советский цвет, выступал под лозунгом «Советы без коммунистов».

Подавляя мятеж, мы вели большую массово-политическую работу среди населения, несли правду Ленина народу.

НАС В БОЙ ВЕЛА ПАРТИЯ  
КОММУНИСТОВ

ПАВЕЛ Петрович Румянцев член КПСС с 1919 года. Он так рассказывает о вступлении в партию большевиков:

— После Февральской революции я попал в госпиталь. А в госпитале всегда много разговаривают, спорят, обсуждают. Время занять людям нечем. Вот мы и

рассуждали о войне, отечестве, кляли царя и генералов. Порой жарко спорили.

Лежал вместе с нами один солдат. Фамилии его не помню. Умный был человек. Он много с нами беседовал, говорил об империалистическом характере войны, о ее захватнических целях, доказывал, что с войнами мы покончим, если к власти придут рабочие и крестьяне, что этого можно достичь, если во главе масс будет марксистская партия.

Эти рассказы глубоко запали в мое сознание. Я по-другому стал смотреть на мир, на происходящие события.

Позже, когда назначили меня в Волжско-Астраханскую флотилию, там я вступил в партию. Она воспитала меня, в ней я черпал силы в трудные минуты жизни.

Тов. Румянцев участвовал в боях с контрреволюцией на Волге и Каспийском море. В общем в рядах Красной Армии прослужил 4 года 6 месяцев. А как известно, коммунисты были в первых рядах борьбы за Советскую власть.

## НАГРАДА ЧЕРЕЗ 47 ЛЕТ

АЛЕКСАНДР Иванович Каменеко стал разыскивать свои документы об участии в гражданской войне для пенсионного дела. И вдруг приятная неожиданность — сообщение о том, что он награжден командованием именными часами. Тогда он служил в Лесновско-Выборгском полку.

И еще одно интересное совпадение. Александр Иванович встретил в Сланцах своего сослуживца Андрея Васильевича Кроликова, с которым воевал в одном полку в период гражданской войны.

Служил Александр Иванович пулеметчиком.

— В одном бою, — говорит он, — я обратил в бегство своим огнем большое подразделение белых. На поле битвы остались тогда 46 человек убитых.

Начал войну тов. Каменеко под Петроградом, а законил ее в городе Грозном. В 1926 году вступил в ряды КПСС.

— Мы защищали нашу Советскую родную рабоче-крестьянскую власть, и в этом была наша сила.

Долго вспоминали свои боевые походы ветераны революции и гражданской войны на нашей редакционной среде. Их подвиги всегда будут удивлять мир своим героизмом, стойкостью, непоколебимой верой в идеи Ленина, партии. Они будут служить славным примером для молодого поколения, для всех живущих на земле. Они вдохновляют на подвиги в строительстве коммунизма.

И. АНДРЕЕВ.

НАДО НЕ КОПИРОВАТЬ ГЕРОЕВ ПРОШЛОГО, А ПЕРЕНЯТЬ СУЩЕСТВО ИХ ЗАКАЛЕННЫХ РЕВОЛЮЦИЕЙ ХАРАКТЕРОВ, ПЕРЕНЯТЬ ИХ РЕВОЛЮЦИОННУЮ СТРАСТЬ, ИХ ГЛУБОКУЮ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ, БЕЗЗАВЕТНУЮ ПРЕДАННОСТЬ ВЕЛИКОМУ ДЕЛУ НАШЕЙ ПАРТИИ, ИХ ОГНЕННЫЙ РОМАНИЗМ И НЕУГАСИМУЮ НЕНАВИСТЬ К ВРАГАМ РЕВОЛЮЦИИ; ПЕРЕНЯТЬ ВСЕ ЭТО И ПРИЛОЖИТЬ К РЕШЕНИЮ МНОГООБРАЗНЫХ ЗАДАЧ СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА, СТОЯЩИХ ПЕРЕД НАМИ СЕГОДНЯ.

(Из речи товарища Л. И. Брежнева на XV съезде ВЛКСМ 17 мая 1966 года).

В ИСПОЛКОМЕ  
ОБЛСОВЕТА

Исполком Ленинградского областного Совета и Областной совет профсоюзов рассмотрели итоги соревнования районов, совхозов и колхозов области по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства и повышению продуктивности скота и птицы в первом квартале 1966 года.

Победителем в соревновании районов области по животноводству признан ЛУЖСКИЙ. Хозяйства этого района получили за первый квартал в среднем от каж-

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ходящим Красным знаменем Исполкома Областного Совета и Облсовпрофа и денежной премией.

В соревновании животноводов совхозов и колхозов области победителем вышел совхоз «ДЕТСКОСЕЛЬСКИЙ». Здесь в первом квартале надоено по 975 килограммов молока от коровы, что на 71 килограмм больше прошлогоднего.

Совхоз «Детское сельский» награжден переходящим Красным знаменем Исполкома Областного Совета и Облсовпрофа и денежной премией.

Второе место в соревновании животноводов области занял колхоз «ПАМЯТЬ ИЛЬЧА» Гатчинского района.

Исполком Областного Совета и Областной совет профсоюзов отметили хорошую работу по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства Бокситогорского и Сланцевского районов, совхозов и колхозов имени Тельмана, «Копорье», «Сланцевский», «Бокситогорский» и «Расцвет» и колхоза «Ленинский путь» Волосовского района.

## Трибуна руководителя предприятия

Большие задачи поставлены в новой пятилетке перед цементной промышленностью страны. В 1970 году намечается выработать 100—105 миллионов тонн цемента, т. е. в 1,4 раза больше, чем в последнем году истекшей семилетки.

Такой резкий прирост выпуска цемента будет достигнут как за счет вновь строящихся заводов, так и путем наращивания мощностей и интенсификации производственных процессов на ныне действующих предприятиях.

В дело выполнения этой грандиозной программы внесет свою лепту и коллектив Сланцевского цементного завода. К концу пятилетки мы предусматриваем выработать 1.270 тысяч тонн цемента, или дать прирост по отношению к 1965 году на 36,3 процента. Выпуск же цемента марки «500» к тому времени увеличится в пять раз. А объем валовой продукции в 1970 году возрастет на 35,4 процента по сравнению с началом пятилетки.

Имеются реальные наметки по ущемлению выпускаемой продукции. Себестоимость цемента будет снижена примерно на 20 процентов. При этом производительность труда увеличится на 33 процента.

Значительно возрастет выпуск известняковой муки для сельского хозяйства. К 1970 году ее выработка достигнет 350 тысяч тонн, т. е. в 3,5 раза больше, чем в 1965 году.

Это наши ориентиры пятилетки. В целях безусловного выполнения намеченной программы коллектив завода разработал конкретный план мероприятий.

Я расскажу об основных из них. Вследствие того, что производительность сепараторных сырьевых мельниц, указанная в паспортах завода-поставщика, не подтвердилась в заводских условиях, на предприятии сейчас создался большой разрыв между мощностями сырьевого цеха и цеха обжига. Как известно, первый из них обеспечивает сырьевую муку, из которой второй вырабатывает

кликер — полуфабрикат для цемента. В настоящее время перед коллективом предприятия возникла необходимость расширить сырьевую цех. Для этого нужно в срочном порядке установить шестую мельницу. Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация. Пуск этой мельницы намечается в 1968 году.

Одновременно к этому же сроку будет завершено строительство восьми дополнительных смесительных силосов, которые позволят полностью обеспечить сырьевую мукой врачающиеся печи. Кроме того, ввод их в эксплуатацию повлияет и на улучшение качества муки.

Сейчас в сырьевом цехе проводятся строительно-монтажные работы по сооружению пяти индивидуальных топок к мельницам с реконструкцией бункеров. Ввод их в строй действующих позволит

полностью применять «коксик» сланцеверабатывающего комбината в автоматических шахтных печах, что повысит часовую производительность сырьевых мельниц и ущемит стоимость тонны вырабатываемого цемента.

Планом мероприятий предусмотрено монтаж пятого грейдерного крана с одновременным удлинением объединенного склада для сырья, топлива и добавок. Будет также реконструирован узел питания врачающихся печей, намечено строительство специальной транспортной галереи для сухих добавок, ожидается ввод в эксплуатацию четвертого сушильного барабана. Сырьевые цехи №№ 1 и 2 в новой пятилетке будут переведены на газ. Намечено также строительство дополнительного (открытого) склада сыпучих материалов, механизированного склада «огнеупоров» и т. д.

Осуществление вышеупомянутых мероприятий благотворно скажется на повышении выработки цемента. Но надо сразу же оговориться, что успешное выполнение их во многом зависит от строителей треста № 31, в частности СУ-6, которые ведут работы, связанные с реконструкцией ряда технологических участков и строительство новых. Сейчас здесь по вине строителей сложилось неудовлетворительное положение. По многим причинам ряд работ не выполняется к намеченным срокам, и это не может не повлиять на производственную деятельность завода.

### КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Покупательница понравилось яркое, нарядное штапельное полотно. «Занавеси из него украсят комнату», — решила она и попросила молоденькую продавщицу поближе показать ткань. Продавщица выполнила просьбу, но отмеряя требуемое количество отказалась: «Берите все десять метров или пять, иначе не продам. У меня и так полно остатков».

Тут же в отделе оказалась директор универмага, и покупательница обратилась к ней. Но и директор заявила: «Не можем продать». Чтобы отказ не звучал отказом, она стала убеждать, что достаточно оставить адрес и работники универмага сообщают, когда поступят в продажу более красивые ткани.

Возможно, в универмаге и есть такой порядок, но продавщица отдела тканей не знает о нем.

После препирательств ткань продали. Но странное дело: она уже не казалась ей такой яркой и нарядной, не радовала глаз своими красками, как первоначально.

Но вернемся к разговору об остатке. Допустим, что он существует в количестве двух, трех, четырех с половиной метров. Но разве его нельзя продать. Можно.

Клиент — полуфабрикат для цемента. В настоящее время перед коллективом предприятия возникла необходимость расширить сырьевую цех. Для этого нужно в срочном порядке установить шестую мельницу. Сейчас разрабатывается проектно-сметная документация. Пуск этой мельницы намечается в 1968 году.

Особое внимание в плане работ уделяется мероприятиям, направленным на дальнейшее улучшение условий труда, на уменьшение загазованности воздушного бассейна.

В этих целях в эксплуатацию будут введены дополнительно 8 рукавных фильтров, смонтированы трехру�авные фильтры, а также закончены восстановительные работы по опытным электрофильтрам вращающихся печей.

В приемно-упаковочном цехе для рабочих намечено строительство бытовых помещений, реконструируются и расширяются красный уголок, комната для приема пищи, душевая на карьере известняка и т. д.

Важнейшей задачей коллектива является решение вопроса стабильной работы дымососов, соответственно и электрофильтров, автоматических шахтных печей. Проведенные до сих пор мероприятия не дали желаемых результатов.

В соответствии с приказом министра промстройматериалов СССР в текущем году институт «Гипроцемент» должен разработать новые мероприятия, которые найдут практическое применение на нашем заводе в следующем году. В результате этого будет ликвидировано пылевыделение шахтных печей.

Следует отметить, что на заводе еще имеются огромные резервы, выявление и использование которых даст определенный прирост продукции. Ни для кого не представляет секрета тот факт, что все еще имеют место случаи нарушения технологических процессов и нормативов, нередко наблюдаются внеплановые просторы оборудования и низкое качество ремонта.

По многим причинам часовая производительность ряда основного технологического оборудования еще не достигла проектной. Поэтому всему коллективу завода необходимо принимать все меры для дальнейшего укрепления трудовой и производственной дисциплины. Это основная наша задача, решение которой потребует от каждого из нас, начиная с рабочего и кончая директором, еще большей собранности, организованности и чувства ответственности за порученный участок работы. Нам необходимо нам трудиться с еще большей энергией, настойчивостью и упорством, проявлять максимум творческой инициативы.

С. ШЕНКЕР,  
главный инженер  
цементного завода.

## КРЕПНЕТ ДРУЖБА ШАХТЕРОВ С СОВХОЗОМ «СЛАНЦЕВСКИЙ»

На днях состоялось открытое партийное собрание на шахте имени С. М. Кирова. Коммунисты и беспартийные горняки решили оказать в эти горячие весенние дни свою посильную помощь совхозу «Сланцевский».

В совхоз направляются инженеры-конструкторы Я. Г. Левин, А. А. Жуков, З. Г. Герович. Они помогут сельским механизаторам в изготовлении приспособлений для погрузки силосной массы и других механизмов.

Все коммунисты единодушно решили отработать на совхозных полях не менее 3—4 дней.

Т. КУЗОВЧИКОВА,  
рабкор.

## ОРИЕНТИРЫ ПЯТИЛЕТКИ

полностью применять «коксик» сланцеверабатывающего комбината в автоматических шахтных печах, что повысит часовую производительность сырьевых мельниц и ущемит стоимость тонны вырабатываемого цемента.

Планом мероприятий предусмотрено монтаж пятого грейдерного крана с одновременным удлинением объединенного склада для сырья, топлива и добавок. Будет также реконструирован узел питания врачающихся печей, намечено строительство специальной транспортной галереи для сухих добавок, ожидается ввод в эксплуатацию четвертого сушильного барабана. Сырьевые цехи №№ 1 и 2 в новой пятилетке будут переведены на газ. Намечено также строительство дополнительного (открытого) склада сыпучих материалов, механизированного склада «огнеупоров» и т. д.

Осуществление вышеупомянутых мероприятий благотворно скажется на повышении выработки цемента. Но надо сразу же оговориться, что успешное выполнение их во многом зависит от строителей треста № 31, в частности СУ-6, которые ведут работы, связанные с реконструкцией ряда технологических участков и строительство новых. Сейчас здесь по вине строителей сложилось неудовлетворительное положение. По многим причинам ряд работ не выполняется к намеченным срокам, и это не может не повлиять на производственную деятельность завода.

С. ШЕНКЕР,  
главный инженер  
цементного завода.

## СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ» БЛИЗОК К ВЫПОЛНЕНИЮ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА ЗАГОТОВОК ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

### СВОДКА

о выполнении полугодового плана заготовок молока и мяса  
на 20 мая 1966 года

#### Совхозы

	Сланцевский	11.017	95	995	97
	Родина	10.821	82	1.698	92
	Старопольский	7.832	74,5	744	111
	Аврора	5.762	72	650	78
	Осыминский	4.631	66	328	46
Всего по району:	40.709	81	4.675	92	

Животноводы совхоза «Сланцевский» обратились ко всем работникам ферм района с призывом досрочно, ко дню выборов в Верховный Совет СССР, выполнить полугодовой план продажи государству молока и мяса.

Надо сказать, что инициаторы этого почины показывают пример в борьбе за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции. В хозяйстве сложились благоприятные условия для выполнения полугодового задания по продаже молока и мяса к 25 мая.

Уверенно идет к намеченному цели совхоз «Родина». Из этого хозяйства на молочный завод уже поступило около 11 тысяч центнеров молока при полугодовом задании 13.200 центнеров. Это хозяйство может ко дню выборов выполнить шестимесячный план продажи молока, а до 1 июня — по мясу.

Наверстывает упущенное совхоз «Старопольский». Сейчас здесь перевели скот на пастбище

ное содержание и на всех фермах наблюдается рост надоев. Передовые пастухи этого совхоза взяли обязательство — получить за пастбищий период от каждой коровы не менее 1.700 килограммов молока. Пастухи второго отделения М. Горшков и В. Черенков с первых дней умело используют пастбища и обеспечивают надои по 10,8 килограмма молока от коровы.

Но вместе с тем совхоз «Осыминский» тянет весь район назад. Вместо прибавки — снижение надоев. Главный зоотехник этого хозяйства т. Васильев недостаточно вникает в состояние дел в животноводстве. Об этом говорит тот факт, что буквально несколько дней назад в четвертом отделении совхоза были «открыты» значительные запасы грубых кормов. И это в то время, когда с кормами было затруднение.

Не все еще сделано и в совхозе «Аврора» для неуклонного роста надоев.

только за то, что  
помешала разговору ее с приятельницей.

Это письмо В. П. Мележик редакция направила для принятия мер председателю правления районо т. Воробьеву. На днях от него пришел ответ. Вот что в нем сообщается: «Жалоба на продавца магазина № 6 Кувшинову рассматривалась на общем собрании покупателей деревни Гостицы. Учитывая, что Кувшинова признала свою вину и дала обещание не грубить, собрание решило ограничиться обсуждением».

Дала обещание не грубить. А спрашивается, какое она имела право грубить, кто дал ей это? За привлеком Кувшинова находится при исполнении служебных обязанностей. А в эти обязанности входит не только взвешивать и подавать товар, но и отвечать на многочисленные вопросы, давать советы и многое другое. Если все это делать, не останется времени для разговоров с приятелями, для обсуждения деревенских «новостей».

И. ПЕРМИНОВА.

## ПОКУПАТЕЛЬ И ПРОДАВЕЦ

Ту же штапельную ткань, о которой речь шла выше, с удовольствием возьмут на обивку стульев, на польеры, да мало ли еще на что она может понадобиться. Только ее надо предложить покупателю, а этого не делают.

— Мне бы метра два—три сантиметра внука на платье, — просит старушка.

— Выбирайте, — отвечает продавец и отходит в сторону.

Нет, не эта роль требуется в данном случае от работника приватки.

К сожалению, зачастую

исполняют ее именно так, а отсюда и остатки тканей, и неудовлетворенный покупатель, и испорченное настроение.

За последнее время в редакции почте часто встречаются письма-жалобы в адрес торговых работников.

Работница совхоза «Старопольский» Н. Овсова купила в сельском магазине трикотаж. Правда, к нему не оказалось стекол, но продавец заверила, что их привезут в самые ближайшие дни.

Однако прошла неделя, начались вторая, а стекол не было, и покупательница решила позвонить в районо, выяснить, в чем дело. К

телефону подошла кладовщица, но вместо того чтобы разъяснить положение дел, нагрубила и вдовака заявила: «Нечего звонить, сами знаем. Когда надо будет, тогда и привезем».

После этого т. Овсова написала письмо в редакцию. Факт подтвердился, нагрубила ей кладовщица Титова. За это правление района предупредило Титову.

А вот еще факт. О нем рассказывает жительница деревни Гостицы В. П. Мележик.

«Меня три недели не было дома. За это время в магазин поступило много товаров. «Схожу, посмотрю, — решила я, — может быть что и куплю». В магазине продавец любезно беседовала со своей приятельницей. На покупателей она не обращала ни малейшего внимания. Я попросила отпустить мне товар. Занятая прежними разговорами, продавец положила на весы сельдь. Мне надо было совсем другое, и я осторожно напомнила ей об этом. Но что тут случилось! Продавец начала бесцеремонно оскорблять меня. Чего она только ни наговорила. А за что? Да

ЗНАМЯ ТРУДА стр.

22 мая 1966 года



ЕРЕВАН. Высококачественное искусственное волокно из перлита получено в Армянском научно-исследовательском институте камня и силикатов. Залежи этих горных пород очень велики в республике. Аспиранте лаборатории стекла и стекловолокна Розе Ростомян (на снимке) под руководством доктора химических наук профессора М. С. Аслановой удалось получить из армянских перлитов стекловолокно, обладающее повышенными механическими и термическими свойствами. Ткани из такого стекловолокна могут быть широко использованы в народном хозяйстве. Фото Э. Габриеляна. Фотохроника ТАСС

